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προσδιοριζόταν από τις αρμόδιες υπηρε-
σίες) και την άμεση αποστολή αιτήματος 
για δικαστική συνδρομή με τις ΗΠΑ για 
παροχή στην Ελλάδα όλων των στοιχείων 
των εκεί αρχών που αποτέλεσαν τη βάση 
της συμφωνίας για την αποζημίωση από 
τη Novartis. Ο κ. Πλεύρης και η κυβέρνη-
ση, σφυρίζοντας αδιάφορα για τις συστά-
σεις του ΝΣΚ, χρησιμοποιούν τη γνωμο-
δότηση απλά ως άλλοθι λησμονώντας ότι 
με βάση και τις δικογραφίες της καταργη-
μένης Εισαγγελίας κατά της Διαφθοράς 
εκδόθηκε η απόφαση στην Αμερική, ενώ 
αυτές οι δικογραφίες και τα πορίσματα θα 
δώσουν υπόσταση στην όποια αγωγή.
Ο κ. Πλεύρης έχοντας στο παρελθόν 

Μ
ε μεγάλο στόμφο και με ενθου-
σιώδη υποδοχή από τα φιλο-
κυβερνητικά ΜΜΕ ο υπουργός 
Υγείας Θ. Πλεύρης ανακοίνωσε 

την πρόθεση της κυβέρνησης να καταθέ-
σει αγωγή στη Novartis για αποζημίωση 
του Ελληνικού Δημοσίου. Πολύ αργά 
όμως μια και η ίδια η κυβέρνηση είναι 
εκείνη που έχει με σειρά πράξεων υπονο-
μεύσει τη δυνατότητα αυτή και τώρα έρχε-
ται καταϊδρωμένη να συνταχθεί με όλους 
εκείνους που επιμένουν ότι η υπόθεση 
Novartis είναι ένα μεγάλο σκάνδαλο δια-
φθοράς και διαπλοκής.
Η ίδια η κυβέρνηση υπονόμευσε τη δια-
πραγματευτική και νομική θέση του Δημο-
σίου. Τώρα επιστρατεύει τη γνωμοδότηση 
του ΝΣΚ που εκδόθηκε τον Δεκέμβρη του 
2020 προκειμένου να μας πείσει ότι ακο-
λουθεί τις υποδείξεις. Αυτό φυσικά δεν 
συμβαίνει! Προαναγγέλλει ότι η κυβέρ-
νηση αποφάσισε τη σύσταση ερευνητικής 
ομάδας που θα δώσει μετά την έρευνα 
εντολή για διορισμό δικηγορικής εταιρεί-
ας στις ΗΠΑ για προάσπιση των δικαιω-
μάτων του Ελληνικού Δημοσίου.
Ομως το ΝΣΚ μετά την ολοκλήρωση του 
έργου της επιτροπής που σύστησε για το 
θέμα αντιμετώπισης του σκανδάλου σε 
βάρος του Δημοσίου και με ομόφωνη 
απόφασή του υπέδειξε -μεταξύ άλλων- 
ότι άμεσα τότε το Δημόσιο και οι φορείς 
του θα έπρεπε να καταθέσουν ως πολιτι-
κοί ενάγοντες αγωγή κατά της εταιρείας 
για την επανόρθωση της ζημίας (που θα 
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παρευρεθεί και ως νομικός σύμβουλος 
υπουργών Υγείας σε συνεδριάσεις επι-
τροπών διαπραγμάτευσης για τιμολογή-
σεις και λίστες φαρμάκων όφειλε να γνω-
ρίζει και ασφαλώς γνωρίζει καλά το πώς 
με δύο επιπλέον κινήσεις -μετά από όσες 
έχουν προηγηθεί- η κυβέρνηση υπονό-
μευσε την αγωγή με στόχο όχι μόνο τη 
μετατροπή του σκανδάλου σε σκευωρία 
με βιομηχανία ενοχοποιήσεων αλλά και 
την πλήρη αποδόμησή του. Ποια είναι η 
απαγορευμένη λέξη που λείπει από όλα 
τα έγκριτα χείλη; Ποια είναι η κατεξοχήν 
παράνομη πρακτική που διαπιστώθηκε 
από υπηρεσίες ελέγχου, την Εισαγγελία 
κατά της Διαφθοράς και το δικαστήριο 
των ΗΠΑ; Η κατευθυνόμενη υπερτιμολό-
γηση. Αυτή κυρίως ζημίωσε το Δημόσιο 
με εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ.
Ως γνωστόν, η αμερικανική Δικαιοσύνη 
απέστειλε στους Ελληνες εισαγγελείς Δι-
αφθοράς CD με έναν τεράστιο κατάλογο 
4.500 γιατρών (με κωδικούς) που έπαιρ-
ναν εμβάσματα από την εταιρεία προκει-
μένου να συνταγογραφούν καθοδηγούμε-
νοι τα φάρμακά της. Η καταργημένη πλέον 
Εισαγγελία κατά της Διαφθοράς, έχοντας 
συγκεντρώσει τα εδώ στοιχεία και από 
τραπεζικούς λογαριασμούς, έστειλε όλο 
το υλικό αυτό στην Υπηρεσία Ελέγχου 
Δαπανών Υγείας Φορέων Κοινωνικής 
Ασφάλισης (ΥΠΕΔΥΦΚΑ) προκειμένου 
να ελέγξει (εφόσον ήδη από το 2013 όλα 
τα στοιχεία είναι ηλεκτρονικά) έναν έναν 
τους γιατρούς.

Πλεόνασμα 506 εκ. ευρώ στα φορολογικά έσοδα τον Απρίλιο

ύψους 3,328 εκατ. ευρώ έναντι στόχου 
για έλλειμμα 4.973 εκατ. ευρώ που έχει 
περιγραφεί για το αντίστοιχο διάστημα 
του 2022 στην εισηγητική έκθεση του 
Προϋπολογισμού 2022 και ελλείμματος 
8.797 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο διάστη-

Σ
υνεχίστηκε και τον Απρίλιο η καλή 
πορεία των φορολογικών εσόδων, 
παρά την οικονομική αβεβαιότητα 
και τις άλλες αρνητικές παρατηρή-

σεις που έχει προκαλέσει η ρωσική ει-
σβολή στην Ουκρανία, δήλωσε ο αναπλη-
ρωτής υπουργός Οικονομικών Θεόδωρος 
Σκυλακάκης παρουσιάζοντας τα στοιχεία 
για την εκτέλεση του προϋπολογισμού 
σύμφωνα με τα έσοδα από φόρους του 
Απριλίου ήταν αυξημένα κατά 506 εκατ. 
ευρώ ή 14,5% έναντι του στόχου.
Όπως επεσήμανε ο κ. Σκυλακάκης «η εξέ-
λιξη αυτή πριν αρχίσει ακόμα η κυρίως 
τουριστική περίοδος, είναι μια ένδειξη 
της ανθεκτικότητας της οικονομικής δρα-
στηριότητας στη χώρα μας και μια αχτίδα 
αισιοδοξίας για την πορεία της ελληνικής 
οικονομίας σε μια κατεξοχήν δύσκολη δι-
εθνώς οικονομική περίοδο».
Αναλυτικά, σύμφωνα με τα προσωρινά 
στοιχεία του κρατικού προϋπολογισμού, 
σε τροποποιημένη ταμειακή βάση, για 
την περίοδο του Ιανουαρίου – Απριλί-
ου 2022, παρουσιάζεται έλλειμμα στο 
ισοζύγιο του κρατικού προϋπολογισμού 
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διαμορφώθηκε σε έλλειμμα ύψους 811 
εκατ. ευρώ, έναντι στόχου για πρωτογε-
νείς έλλειμμα 2.453 εκατ. ευρώ και πρω-
τογενούς ελλείμματος 6.201 εκατ. ευρώ 
για την ίδια περίοδο το 2021.


